
VÄRMDÖ KOMMUN  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL Sid 39 

Kommunfullmäktige 2012-05-23 

 

 

justering | | | utdragsbestyrkande 

 

 

 

Dnr 09KS/0854 Kommunfullmäktige 2012-05-23 § 115 

 
 

Svar på motion om inrättande av kriskommission för byggande 
av hyresrätter 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Motionen avslås. 
 

Ärendebeskrivning 

 

Jösta Claeson m.fl. (S) har i en motion föreslagit att en bostadskriskommis-

sion inrättas med uppdraget att i det korta perspektivet få fart på byggande 

och i det längre perspektivet lägga en plan för bostadsbyggandet i Värmdö 

kommun med särskild tyngd på hyresbostäder. 

 

Kommunstyrelsen har föreslagit att motionen avslås. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Kommunstyrelsens beslut 2011-10-12, § 216 

Svar på motion om inrättandet av en kriskommission för byggande av hy-

resbostäder, KLK 2011-09-07 

Samhällsplaneringsnämndens beslut 2011-08-23, § 129 

Motion, 2010-11-01 

 
Yrkanden 

 

Peter Frej (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 

Käte Fransson (S), Nils-Erik Särnbrink (S), Christer Hedberg (S), Annika 

Andersson Ribbing (S) och Mats Skoglund (V) yrkar bifall till motionen. 

 
Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag eller enligt yrkandet från Fransson m.fl. och fin-

nar att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som bifaller kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som bifaller yr-

kandet från Fransson m.fl. röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 31 nej-röster mot16 ja-röster enligt 

kommunstyrelsens förslag (voteringslista 8). 
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Reservationer och protokollsanteckningar 

 

S-gruppen lämnar följande reservation: 

 

”Den hittillsvarande oviljan att låta bygga fler hyresbostäder i Värmdö är en 

skamfläck för den förda politiken sedan valet 2006. Det handlar INTE om  

a) att det är svårt att få fram mark – många förslag finns) 

b) att detaljplaner överklagas – så har det i stort sett alltid varit 

c) kommunal ekonomi – finansieringen ligger helt utanför kommunen bud-

get 

d) bristande behov eller efterfrågan  - bostadskön är rekordlång! 

 

Det handlar helt om bristande vilja och/eller förmåga! 

 

Alla med insikt i kommunen är medvetna om detta, liksom om de ökande 

behoven. För våra ungdomar! För många äldre! För familjer som splittras! 

För flyktingar och andra som är nyanlända till vårt land eller vår kommun! 

Ändå har den politiska (m)ajoriteten i stort sett inte gjort någonting för att 

lösa problemen. Om man under de senaste fem åren hade lagt lika mycket 

kraft på att lösa behoven av hyresbostäder som man lagt på att hitta på nya 

ursäkter för ”varför det inte går”, så hade många ungdomar och andra per-

soner med bostadsbehov, nu haft bostäder att flytta in i! 

 

Vi beklagar att dagens bosstadspolitiska debatt inte visade på något ändrat 

förhållningssätt från (m)ajoritetens sida men kommer envist att fortsätta 

driva frågan. Mot denna bakgrund reserverar vi oss mot beslutet, till förmån 

för ett bifall till förslaget om kriskommission för byggande av hyresbostä-

der.” 

 

Per Vegelow (SD) lämnar följande reservation: 

 

”I motionen kan vi bland annat läsa att Socialtjänsten har en merkostnad för 

att det inte finns hyreslägenheter att tillgå. Människor känner oro inför mor-

gondagen eller bor under bedrövliga förhållanden.  

Att det står cirka 5000 i Värmdö kommuns bostadskö är för oss Sverigede-

mokrater oacceptabelt. Med hänvisning till punkterna 5D och 5E i ärendet 

Ägardirektiv till Värmdö Bostäder anser Sverigedemokraterna att det skall 

tillsättas en kriskommission och att samtliga partier skall representeras. 

Sverigedemokraterna anser det vara högst anmärkningsvärt att Socialnämn-

dens ordförande ej ställer sig bakom en sådan motion, utan Dozzi tycker det 

är onödigt att tillsätta en kriskommission. 

 

Sverigedemokraterna yrkar bifall till motionen.” 
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Sändlista 

 

KLG 

SBN 

 

____________ 
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Voteringslista nr. 8 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 23 maj 2012 klockan 22:28:30. 
Svar på motion (S) om inrättande av kriskommission för byggande av hyresrätter 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Lars-Erik Alversjö                       (M)        Alla                                                X        

Monica Pettersson                        (M)        Alla                                                X        

Göran Jansson                            (M)        Alla       Irene Ulfvin                             X        

Peter Frej                               (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Johan Hedberg                            (M)        Alla                                                X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                X        

Hans-Ove Görtz                           (M)        Alla                                                X        

Malin Bellander                          (M)        Alla                                                X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X        

Lars Melin                               (M)        Alla                                                X        

Erik Pettersson                          (M)        Alla                                                X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla       Sven-Gunnar Haglind                      X        

Nasim Mir                                (M)        Alla                                                X        

Björn Ulfvin                             (M)        Alla                                                X        

Lars Bryntesson                          (S)        1:a                                                  X      

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Jösta Claeson                            (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a                                                  X      

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Nils-Erik Särnbrink                      (S)        1:a                                                  X      

Ingalill Westh                           (S)        1:a                                                  X      

Jakob Fritzell                           (S)        1:a                                                    X  

Agneta Österman                          (S)        1:a                                                    X  

Simon Margulies                          (S)        1:a                                                  X    

Disa Påhlman                             (S)        1:a        Börge Hellström                           X      

Christer Hedberg                         (S)        1:a                                                  X      

Aurora Gullberg                          (S)        2:a        Ann-Kristin Särnbrink                     X      

Charlie Hansson                          (S)        2:a        Jan-Olof Landqvist                        X      

Anders Bergman                           (FP)       Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (FP)       Alla                                                X        

Amie Kronblad                            (FP)       Alla                                                X        

Olle Markstedt                           (FP)       Alla                                                   X  

Henrik Paulsen                           (C)        Alla                                                 X      

Hans Lindqvist                           (C)        Alla                                                X        

Ina Ununger                              (C)        Alla       Lars Alenfalk                            X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Yvonne Blombäck                          (MP)       Alla                                                X        

Max Ljungberg                            (MP)       Alla                                                X        

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                X        

Ola Mattsson                             (MP)       Alla                                                X        

Marina Hardenbildt                       (MP)       Alla       Filip Joelsson                           X        

Stefan Dozzi                             (KD)       1:a                                                 X        

Clarence Örhammar                        (KD)       2:a                                                 X        

Rosana Asplund                           (SD)       Alla                                                   X  

Per Vegelow                              (SD)       Alla                                                 X      

SUMMA: 31 16 0 5 

 


